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配食サービス利用者調査 
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Ⅰ 調査概要 

１ 目  的 配食サービス利用者の状況を把握し、名古屋市高齢者保健福祉計画・介護保険 

事業計画の策定の参考とする。 

 

２ 調査対象 市内在住で令和４年４月に配食サービスを利用されている方から 2,000 人を 

無作為抽出した。 

本調査は、配食サービスの利用者を対象とするため、冒頭の質問（問２（１）） 

で、現在配食サービスを利用していると回答された方のみ集計対象とした。 

 

３ 調査方法 調査票を郵送により配布・回収 

 

４ 調査時期 令和４年 10 月 

 

５ 調 査 票 「配食サービス利用者調査」 

 

６ 回収結果 調 査 標 本 数    2,000 件 

       有効標本回収数    1,386 件（回収率 69.3％） 

       集計対象標本数*    1,236 件（集計率 61.8％）*上記２参照 

 

 

 

（注）・集計表の上段は人数（人）、下段は比率（％）を表す。 

   ・集計表の下段について、それぞれ四捨五入によっているので、合計とは一致しないものがある。 

   ・クロス集計した項目では、「回答なし」は除外したため合計は一致しない。 
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Ⅱ 調査結果 

 1 配食サービスの利用有無 

  ○現在配食サービスを利用しているのは89.2％であり、9.5％は利用を中止している。（表１） 

  ○配食サービスの利用を中止した理由は、「配食サービスの弁当が合わなかったから」 

（33.6％）、「入院・入所したから」（32.8％）、「自分で食事を作るため必要がないか 

ら」、「自分で弁当やおかずなどを買っているから」共に（20.6％）の順に割合が高かっ 

た。（表 2） 

 

表 1   問２（１） 現在は配食サービスを利用していますか。 

 

表２   問２（２） サービスの利用を中止した理由を教えてください。（複数回答可） 

（問２（１）で「利用を中止した」と回答の方） 

  

表３   問２（３） 今後、また配食サービスを利用したいですか。（問２（１）で「利用を中止した」と回答の方） 

 

※以後配食サービスを利用している 1,236 件を集計対象とする。 

 

 

 ２ 回答者の属性 

  ○集計対象者の年齢は、64 歳未満が 1.2％、65～74 歳が 11.6％、75 歳以上が 84.8％である。（表5） 

○集計対象者の要介護度は、要支援 2（24.9％）、要支援 1（23.2％）、要介護 2（12.0％） 

の順に割合が高い。（表 7） 

 

表４   性別 

  

利用している 利用を中止した 回答なし 合　計

1,236 131 19 1,386

89.2 9.5 1.4 100.0

自分で食事を作るた

め必要がないから

家族・親族が食事を

作るため必要がない

から

介護保険の配食

サービス事業者以外

の事業者から弁当の

宅配を受けているか

ら

外食で済ませている

から

自分で弁当やおか

ずなどを買っている

から

配食サービスの弁当

が合わなかったから

27 23 0 5 27 44
20.6 17.6 0.0 3.8 20.6 33.6

事業者の対応がよく

なかったから
入院・入所したから

配達時に自宅で待っ

ていないといけない

から

その他 回答なし 回答者数

1 43 11 21 1 131
0.8 32.8 8.4 16.0 0.8 100.0

利用したい 利用したくない わからない 回答なし 合　計

27 22 61 21 131

20.6 16.8 46.6 16.0 100.0

男性 女性 回答なし 合　計

486 700 50 1,236

39.3 56.6 4.0 100.0
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表５   年齢 

 

表６   居住区 

 

表７   要介護度等の状況 

 

表８   世帯構成 

 

表９   障害者手帳等の状況 

 
＜障害等級＞ 障害者手帳等の状況  

 

３ 介護保険サービスの利用状況 

  ○配食サービス以外の介護保険サービスを利用している方は、63.7％であり、要介護度別で 

は、要介護 2以上で「利用している」と回答した方の割合は要介護 4を除き、9割を超え 

ている。（表 10） 

○利用している介護保険サービスは、「通所サービス」（58.2％）、「福祉用具貸与・購入」 

（46.3％）、「訪問介護」（34.6％）の順に割合が高い。（表 11） 

 

表 10   問１ あなたは現在、配食サービス以外に介護保険のサービスを利用していますか。 

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90～94歳 95歳以上 回答なし 合　計

8 8 41 102 177 279 346 191 55 29 1,236

0.6 0.6 3.3 8.3 14.3 22.6 28.0 15.5 4.4 2.3 100.0

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 熱田区

65 40 136 71 52 37 64 85 26

5.3 3.2 11.0 5.7 4.2 3.0 5.2 6.9 2.1

中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 回答なし 合　計

114 84 84 98 134 68 57 21 1,236

9.2 6.8 6.8 7.9 10.8 5.5 4.6 1.7 100.0

事業対象者 要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 回答なし 合　計

100 287 308 123 148 61 27 21 161 1,236

8.1 23.2 24.9 10.0 12.0 4.9 2.2 1.7 13.0 100.0

ひとり暮らし 配偶者と二人世帯 その他 回答なし 合　計

518 340 312 66 1,236

41.9 27.5 25.2 5.3 100.0

身体障害者

手帳を持って

いる

愛護手帳を

持っている

精神障害者

保健福祉手

帳を持って

いる

発達障害と

診断されて

いる

高次脳機能

障害と診断さ

れている

難病等と診

断されている

上記のいず

れにも当ては

まらない

回答なし 回答者数

272 1 19 1 17 29 573 359 1,236

22.0 0.1 1.5 0.1 1.4 2.3 46.4 29.0 100.0

はい いいえ 回答なし 合　計

787 373 76 1,236

63.7 30.2 6.1 100.0

１ 級 （度） ２ 級 （度） ３ 級 （度） ４ 級 （度） ５ 級 （度） ６ 級 （度） 回答なし

83 47 43 49 4 4 42
30.5 17.3 15.8 18.0 1.5 1.5 15.4

0 0 0 1 0
0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 14 3 1
5.3 73.7 15.8 5.3

精 神 （級）

身 体 （級）

知 的 （度）
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＜問 1×要介護等の状況＞ 

 

表 11   問１ 利用している介護保険サービス（複数回答可）(問１ 配食サービス以外の介護保険サービス利用者） 

 

 

 

４ 配食サービスの利用状況 

  ○配食サービスの利用日数については、「週 5日」と回答した方の割合が 30.9％である。

また、週 4日以上配食サービスを利用していると回答した方の割合を合わせると 77.4％

である。（表 13） 

○配食サービスの利用期間については、「2年以上」と回答した方の割合が 52.8％である。 

（表 14） 

○食事（弁当）の内容については、「普通食」と回答した方の割合が 76.9％であり、要介 

護度が高いほど、「介護食」を頼んでいる割合が高い。（表 15） 

 

表 12   問３ 配食サービスを利用する以前は、食事をどうされていましたか。（複数回答可） 

 

  

訪問介護

（ホームヘ

ルプサー

ビス）

訪問入浴

介護
訪問看護

訪問リハビ

リテーショ

ン

通所サー

ビス（デイ

サービス、

デイケア）

短期入所

サービス

（ショートス

テイ）

福祉用具

貸与・購入

小規模多

機能型居

宅介護

サービス

その他 回答なし 回答者数

272 52 137 91 458 49 364 12 20 3 1,236

34.6 6.6 17.4 11.6 58.2 6.2 46.3 1.5 2.5 0.4 100.0

自分で作っていた
家族・親族が作って

いた

ヘルパーが作ってい

た

デイサービスを利用

していた
出前をとっていた 外食で済ませていた

714 466 19 40 51 128
57.8 37.7 1.5 3.2 4.1 10.4

弁当やおかずなどを

買っていた
入院・入所していた その他 回答なし 回答者数

455 94 24 44 1,236
36.8 7.6 1.9 3.6 100.0

27.0

53.7

75.6

80.5

91.2

96.7

85.2

95.2

71.0

41.5

20.8

14.6

7.4

3.3

14.8

0.0

2.0

4.9

3.6

4.9

1.4

0.0

0.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

事業対象者

要支援1

要支援2

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

はい いいえ 回答なし
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表 13   問４ 普段、配食サービスを週に何日利用されていますか。 

 

表 14   問５  配食サービスをどのぐらいの期間利用されていますか。 

 

表 15   問６ どのような食事（弁当）を頼んでいますか。 

 

＜問 6×要介護等の状況＞ 

 

  

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日 回答なし 合　計

38 81 113 81 382 155 339 47 1,236

3.1 6.6 9.1 6.6 30.9 12.5 27.4 3.8 100.0

週１日

3.1 週２日

6.6

週３日

9.1

週４日

6.6

週５日

30.9
週６日

12.5

週７日

27.4

回答なし

3.8

１ヶ月未満
１ヶ月以上６ヶ

月未満

６ヶ月以上１年

未満

１年以上１年

６ヶ月未満

１年６ヶ月以上

２年未満
２年以上 回答なし 合　計

9 44 201 141 142 653 46 1,236

0.7 3.6 16.3 11.4 11.5 52.8 3.7 100.0

普通食
治療食（糖尿病、腎臓

病、肝臓病、心臓病等）

介護食（お粥、きざみ

食、ミキサー食等）
回答なし 合　計

951 168 72 45 1,236

76.9 13.6 5.8 3.6 100.0

78.0

85.0

77.6

76.4

73.0

70.5

48.1

42.9

15.0

11.5

14.3

12.2

12.8

13.1

22.2

9.5

3.0

0.7

4.2

8.1

9.5

13.1

25.9

47.6

4.0

2.8

3.9

3.3

4.7

3.3

3.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

事業対象者

要支援1

要支援2

要介護1

要介護2

要介護3

要介護4

要介護5

普通食 治療食（糖尿病、腎臓病、肝臓病、心臓病等） 介護食（お粥、きざみ食、ミキサー食等） 回答なし
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表 16   問７ 配食サービス以外の食事はどうしていますか。（複数回答可） 

 

 

 5 配食事業者について 

○配食事業者の選び方は、「ケアマネジャーに相談して選んだ」（44.7％）、「事業者のチ 

ラシや広告で知った」（14.2％）、「知人や友人などに教えてもらって選んだ」（11.7％） 

の順に割合が高い。（表 17） 

○配食事業者への満足度は、「満足している」、「ほぼ満足している」と回答した方の割合 

を合わせると 57.6％である。（表 18） 

 
表 17   問８ 現在利用している配食事業者はどのように選びましたか。（複数回答可） 

 

表 18   問９ 現在利用している事業者に満足していますか。 

 

 
表 19   問 10 あなたが利用している事業者は手渡しや声かけなどの安否確認を行っていますか。 

 
  

満足している

25.3

ほぼ満足している

32.3

普通

29.5

やや不満である

8.3

不満である

1.4

回答なし

3.2

自分で作る
家族・親族

が作る

ヘルパーが

作る

デイサービ

スを利用す

る

出前をとる 外食をする

弁当やおか

ずなどを

買っている

その他 回答なし 回答者数

571 473 30 130 53 194 620 54 45 1,236

46.2 38.3 2.4 10.5 4.3 15.7 50.2 4.4 3.6 100.0

以前から

知ってい

た事業者

を選んだ

区役所で

もらった一

覧表を見

て選んだ

ケアマネ

ジャーに

相談して

選んだ

インター

ネットで探

した

知人や友

人などに

教えても

らって選ん

だ

事業者の

チラシや

広告で

知った

新聞、テレ

ビなどを通

じて知った

病院・医師

などの紹

介で選ん

だ

その他 回答なし 回答者数

119 110 552 47 145 176 61 96 73 47 1,236

9.6 8.9 44.7 3.8 11.7 14.2 4.9 7.8 5.9 3.8 100.0

満足している
ほぼ満足して

いる
普通 やや不満である 不満である 回答なし 合　計

313 399 365 103 17 39 1,236
25.3 32.3 29.5 8.3 1.4 3.2 100.0

必ず行っている ほとんど行っている たまに行っている 全然行っていない 回答なし 合　計

676 274 113 70 103 1,236
54.7 22.2 9.1 5.7 8.3 100.0



配食サービス利用者 

- 296 - 
 

 

表 20   問 11 事業者は緊急時には迅速な対応をとり、緊急連絡先へ連絡をすることになっていますが、緊急連絡先は 

      どういう関係の方ですか。 

 

 

 ６ 配食サービスの満足度 

  ○配食サービスの満足度は、「満足」、「ほぼ満足」と回答した方の割合を合わせると 

78.8％である。（表 21） 

○満足・ほぼ満足の理由は、「食事を作る負担が軽くなった」（62.1％）、「決まった時間 

に食事がとれるようになった」（46.8％）、「手渡しや声掛けなどの安否確認をきちんと 

やっている」（38.3％）の順に割合が高い。（表 22） 

○不満・やや不満の理由は、「食事の内容がよくない」（64.9％）、「配食事業者の数が少 

ない」（9.5％）、「配食経費などの料金のしくみがわかりにくい」（7.7％）の順に割合 

が高い。（表 23） 

 

表 21   問 12 あなたは配食サービスを利用して満足していますか。 

 

表 22   問 13 満足・ほぼ満足の理由を教えてください。（複数回答可）（問 12 で「満足」、「ほぼ満足」と回答の方） 

 

  

配偶者 子 親族 知人・友人
ケアマネ

ジャー

介護事業者

（ヘルパー

など）

民生委員 その他 回答なし 合　計

148 595 151 19 90 13 7 56 157 1,236

12.0 48.1 12.2 1.5 7.3 1.1 0.6 4.5 12.7 100.0

決まった時間に食事

がとれるようになった

栄養のバランスが良

くなり、健康状態が
良くなった

毎回の声かけで

生活に張り合い
が出てきた

食事を作る負担が

軽くなった

家族など介護者の

負担が軽くなった
食事の内容がよい

456 370 143 605 301 173
46.8 38.0 14.7 62.1 30.9 17.8

手渡しや声掛けなど

の安否確認をきちん

とやっている

緊急時の対応が的

確であった
その他 特になし 回答なし 回答者数

373 45 23 25 13 974
38.3 4.6 2.4 2.6 1.3 100.0

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし 合　計

293 681 150 18 94 1,236
23.7 55.1 12.1 1.5 7.6 100.0

満足

23.7

ほぼ満足

55.1

やや不満

12.1

不満

1.5

回答なし

7.6
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＜回答割合の高い順＞ 問 13 満足・ほぼ満足の理由を教えてください。 

 

表 23   問 14 不満・やや不満の理由を教えてください。（複数回答可）（問 12 で「不満」、「やや不満」と回答の方） 

 

＜回答割合の高い順＞ 問 14 不満・やや不満の理由を教えてください。 

 

  

（単位：％）

62.1

46.8

38.3

38.0

30.9

17.8

14.7

4.6

2.4

2.6

1.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

食事を作る負担が軽くなった

決まった時間に食事がとれるようになった

手渡しや声掛けなどの安否確認をきちんとやっている

栄養のバランスが良くなり、健康状態が良くなった

家族など介護者の負担が軽くなった

食事の内容がよい

毎回の声かけで生活に張り合いが出てきた

緊急時の対応が的確であった

その他

特になし

回答なし

配食事業者の数が

少ない

書類など利用の手

続きが難しい

配食経費などの料

金のしくみがわかり

にくい

苦情や要望に対す

る事業者の対応が

よくない

食事の内容がよく

ない

１日に１食しか提供を

受けられない

16 5 13 8 109 12
9.5 3.0 7.7 4.8 64.9 7.1

配達する人の接遇・

対応がよくない
その他 特になし 回答なし 回答者数

11 41 11 8 168
6.5 24.4 6.5 4.8 100.0

（単位：％）

64.9

9.5

7.7

7.1

6.5

4.8

3.0

24.4

6.5

4.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

食事の内容がよくない

配食事業者の数が少ない

配食経費などの料金のしくみがわかりにくい

１日に１食しか提供を受けられない

配達する人の接遇・対応がよくない

苦情や要望に対する事業者の対応がよくない

書類など利用の手続きが難しい

その他

特になし

回答なし
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配食サービス利用者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

 

  

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 男性 30.5 26.6 30.0 37.1 39.3
2 女性 59.6 66.5 66.5 60.5 56.6

1 60歳未満 0.6 0.6 0.6
2 60～64歳 1.2 1.1 0.6
3 65～69歳 4.0 0.6 1.3 4.5 3.3
4 70～74歳 10.1 1.5 3.1 7.9 8.3
5 75～79歳 15.6 3.3 3.8 17.0 14.3
6 80～84歳 27.1 18.6 14.6 25.9 22.6
7 85～89歳 21.0 43.3 43.9 26.4 28.0
8 90～94歳 22.6 14.1 15.5
9 95歳以上 6.1 1.3 4.4

1 千種区 7.0 6.8 7.0 5.4 5.3
2 東区 2.8 3.4 5.9 2.8 3.2
3 北区 8.2 8.4 7.2 7.6 11.0
4 西区 6.0 6.6 6.0 5.2 5.7
5 中村区 6.9 7.2 6.5 5.3 4.2
6 中区 3.3 3.3 5.4 3.8 3.0
7 昭和区 6.3 4.6 5.4 7.2 5.2
8 瑞穂区 5.8 4.8 6.4 6.1 6.9
9 熱田区 2.8 2.8 5.6 3.3 2.1

10 中川区 7.8 9.1 5.6 9.4 9.2
11 港区 5.9 6.6 6.0 5.6 6.8
12 南区 6.6 7.8 6.8 10.3 6.8
13 守山区 6.1 6.5 5.8 8.4 7.9
14 緑区 7.1 8.3 7.5 10.0 10.8
15 名東区 5.4 6.1 6.6 4.5 5.5
16 天白区 6.1 5.9 5.8 4.8 4.6

1 事業対象者 10.1 8.1
2 要支援1 15.9 17.4 18.2 23.2 23.2
3 要支援2 17.0 19.4 19.6 24.4 24.9
4 要介護1 10.6 11.7 10.7 9.6 10.0
5 要介護2 14.4 12.9 13.7 14.4 12.0
6 要介護3 12.9 13.4 12.3 4.9 4.9
7 要介護4 11.5 11.5 11.1 1.6 2.2
8 要介護5 7.4 7.6 10.0 2.5 1.7

1 ひとり暮らし 31.4 44.8 41.9 38.6 41.9
2 配偶者と二人世帯 28.4 16.7 23.8 31.0 27.5
3 その他 28.3 32.2 29.8 26.8 25.2

1 身体障害者手帳を持っている 24.7 22.0
2 愛護手帳を持っている 0.5 0.1
3 精神障害者保健福祉手帳を持っている 2.3 1.5
4 発達障害と診断されている 0.1 0.1
5 高次脳機能障害と診断されている 1.8 1.4
6 難病等と診断されている 4.2 2.3
7 上記のいずれにも当てはまらない 43.0 46.4

1 はい 77.9 81.0 89.7 68.1 63.7
2 いいえ 13.0 12.5 8.4 27.5 30.2

1 訪問介護（ホームヘルプサービス） 56.2 53.0 51.4 36.4 34.6
2 訪問入浴介護 13.7 8.5 10.7 5.8 6.6
3 訪問看護 16.5 15.3 22.0 15.0 17.4
4 訪問リハビリテーション 10.3 7.9 13.5 12.3 11.6
5 通所サービス（デイサービス、デイケア） 54.7 55.5 64.3 62.5 58.2
6 短期入所サービス（ショートステイ） 15.2 14.7 15.3 7.6 6.2
7 福祉用具貸与・購入 43.0 41.0 54.7 44.6 46.3
8 小規模多機能型居宅介護サービス 1.2 3.2 1.8 0.7 1.5
9 その他 2.2 4.9 3.1 2.9 2.5

3

2

1
性別

年齢

居住区

4

要介護度等の状況

設問番号

問1

世帯構成

6

障害者手帳等の状況

あなたは現在、配食サービス以外に介護保険のサービスを利用していますか。

利用している介護保険サービス（複数回答可）

2

1

5

フ

ェ
ー

ス

3.9 0.6

11.4 29.3
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配食サービス利用者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)  

  

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 利用している 79.3 70.7 82.7 85.8 89.2
2 利用を中止した 14.4 22.3 10.3 10.6 9.5

1 自分で食事を作るため必要がないから 7.3 5.9 7.7 20.5 20.6
2 家族・親族が食事を作るため必要がないから 15.5 13.4 15.4 16.8 17.6
3 介護保険の配食サービス事業者以外の事業者から弁当の宅配を受けているから 2.6 5.1 0.8 2.5 0.0
4 外食で済ませているから 2.6 1.2 1.5 2.5 3.8
5 自分で弁当やおかずなどを買っているから 8.8 3.2 13.1 16.1 20.6
6 配食サービスの弁当が合わなかったから 26.4 17.8 20.0 28.0 33.6
7 事業者の対応がよくなかったから 1.6 1.6 1.5 1.9 0.8
8 入院・入所したから 34.7 55.7 55.4 33.5 32.8
9 配達時に自宅で待っていないといけないから 6.2 4.3 6.9 10.6 8.4

10 その他 8.3 12.6 0.0 15.5 16.0

1 利用したい 43.5 19.0 31.5 34.8 20.6
2 利用したくない 7.8 11.9 11.5 10.6 16.8
3 わからない 40.9 55.7 45.4 44.7 46.6

1 自分で作っていた 43.2 53.5 49.8 54.9 57.8
2 家族・親族が作っていた 46.8 41.5 45.2 38.9 37.7
3 ヘルパーが作っていた 7.4 8.5 7.6 1.5 1.5
4 デイサービスを利用していた 8.0 7.3 9.3 4.1 3.2
5 出前をとっていた 5.2 4.7 4.0 3.5 4.1
6 外食で済ませていた 9.3 7.8 7.3 11.8 10.4
7 弁当やおかずなどを買っていた 29.7 31.3 31.8 34.4 36.8
8 入院・入所していた 10.0 7.1 8.8 8.3 7.6
9 その他 0.6 0.6 2.3 1.7 1.9

1 週１日 5.4 4.7 4.2 3.2 3.1
2 週２日 7.9 9.1 9.3 7.5 6.6
3 週３日 13.6 10.5 12.3 11.1 9.1
4 週４日 7.0 6.1 8.1 6.3 6.6
5 週５日 12.9 14.3 13.0 30.6 30.9
6 週６日 15.4 15.9 14.1 11.8 12.5
7 週７日 36.4 38.3 37.8 26.9 27.4

1 １ヶ月未満 0.5 0.6 0.6 0.3 0.7
2 １ヶ月以上６ヶ月未満 6.5 1.2 5.9 5.3 3.6
3 ６ヶ月以上１年未満 12.8 4.1 11.6 18.5 16.3
4 １年以上１年６ヶ月未満 11.8 7.6 12.1 13.3 11.4
5 １年６ヶ月以上２年未満 11.7 12.3 9.5 11.3 11.5
6 ２年以上 40.9 67.4 56.0 48.5 52.8

1 普通食 53.5 64.8 63.4 73.9 76.9
2 治療食（糖尿病、腎臓病、肝臓病、心臓病等） 19.1 14.9 15.3 15.8 13.6
3 介護食（お粥、きざみ食、ミキサー食等） 11.4 14.4 17.9 7.8 5.8

1 自分で作る 25.9 31.1 32.2 42.4 46.2
2 家族・親族が作る 44.7 43.6 48.5 40.0 38.3
3 ヘルパーが作る 11.3 12.5 11.5 3.5 2.4
4 デイサービスを利用する 14.1 17.9 20.5 11.8 10.5
5 出前をとる 4.5 4.6 3.6 2.9 4.3
6 外食をする 13.0 11.1 12.2 20.5 15.7
7 弁当やおかずなどを買っている 34.2 39.2 38.7 43.9 50.2
8 その他 1.0 1.6 6.0 3.8 4.4

1 以前から知っていた事業者を選んだ 6.2 8.0 8.2 9.7 9.6
2 区役所でもらった一覧表を見て選んだ 11.8 12.3 8.5 8.9 8.9
3 ケアマネジャーに相談して選んだ 44.0 50.8 58.4 45.5 44.7
4 インターネットで探した 1.1 1.4 2.5 3.5 3.8
5 知人や友人などに教えてもらって選んだ 11.0 12.2 9.9 12.9 11.7
6 事業者のチラシや広告で知った 10.0 10.0 7.4 14.6 14.2
7 新聞、テレビなどを通じて知った 0.9 1.1 0.8 3.8 4.9
8 病院・医師などの紹介で選んだ 5.6 5.1 6.5 8.5 7.8
9 その他 3.3 3.9 5.4 5.0 5.9

設問番号

配食サービス以外の食事はどうしていますか。（複数回答可）

問7

問8

現在利用している配食事業者はどのように選びましたか。（複数回答可）

問5

配食サービスをどのぐらいの期間利用されていますか。

問6

どのような食事（弁当）を頼んでいますか。

問4

普段、配食サービスを週に何日利用されていますか。

現在は配食サービスを利用していますか。

サービスの利用を中止した理由を教えてください。（複数回答可）

今後、また配食サービスを利用したいですか。

3

2

1

問3

配食サービスを利用する以前は、食事をどうされていましたか。（複数回答可）

問2
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配食サービス利用者 アンケート項目 経年比較   

(単位：％)    

 

アンケート項目 22年 25年 28年 元年 ４年

1 満足している 22.0 27.0 23.9 26.4 25.3
2 ほぼ満足している 28.7 31.3 33.1 33.7 32.3
3 普通 24.7 26.8 30.2 28.5 29.5
4 やや不満である 7.8 7.1 7.7 8.4 8.3
5 不満である 1.5 1.9 2.4 0.9 1.4

1 必ず行っている 50.6 58.1 60.3 60.3 54.7
2 ほとんど行っている 18.8 19.7 22.2 19.4 22.2
3 たまに行っている 7.2 8.2 7.2 10.0 9.1
4 全然行っていない 4.5 4.2 4.9 5.2 5.7

1 配偶者 12.0 5.7 8.0 14.2 12.0
2 子 39.7 51.8 56.9 49.9 48.1
3 親族 12.1 16.1 15.2 14.4 12.2
4 知人・友人 1.0 1.0 1.0 0.8 1.5
5 ケアマネジャー 5.3 6.0 6.6 5.8 7.3
6 介護事業者（ヘルパーなど） 1.6 1.5 1.1 1.7 1.1
7 民生委員 0.3 0.7 0.3 0.8 0.6
8 その他 2.8 2.4 2.3 3.2 4.5

1 満足 22.8 25.7 22.6 24.2 23.7
2 ほぼ満足 55.8 56.7 56.0 56.6 55.1
3 やや不満 14.9 10.7 12.5 11.4 12.1
4 不満 2.0 2.2 1.8 1.0 1.5

1 決まった時間に食事がとれるようになった 50.8 53.3 47.7 49.0 46.8
2 栄養のバランスが良くなり、健康状態が良くなった 41.9 42.1 38.6 40.4 38.0
3 毎回の声かけで生活に張り合いが出てきた 16.6 17.5 14.7 15.6 14.7
4 食事を作る負担が軽くなった 56.4 56.7 58.6 61.5 62.1
5 家族など介護者の負担が軽くなった 46.9 43.9 47.9 32.1 30.9
6 食事の内容がよい 21.1 20.3 18.3 19.7 17.8
7 手渡しや声掛けなどの安否確認をきちんとやっている 39.4 43.4 41.4 39.2 38.3
8 緊急時の対応が的確であった 5.0 7.3 4.9 4.1 4.6
9 その他 0.8 0.9 2.8 2.5 2.4

10 特になし 0.8 0.8 0.0 2.9 2.6

1 配食事業者の数が少ない 16.7 11.5 13.4 13.7 9.5
2 書類など利用の手続きが難しい 6.7 4.8 6.0 2.5 3.0
3 配食経費などの料金のしくみがわかりにくい 12.2 7.7 7.4 9.3 7.7
4 苦情や要望に対する事業者の対応がよくない 11.1 8.7 7.4 4.3 4.8
5 食事の内容がよくない 75.6 74.0 66.4 67.7 64.9
6 １日に１食しか提供を受けられない 8.9 10.6 9.4 6.2 7.1
7 配達する人の接遇・対応がよくない 5.0 11.5 4.7 2.5 6.5
8 その他 6.7 16.3 22.8 25.5 24.4
9 特になし 8.3 1.9 4.7 4.3 6.5

不満・やや不満の理由を教えてください。（複数回答可）

設問番号
現在利用している事業者に満足していますか。

あなたが利用している事業者は手渡しや声かけなどの安否確認を行っていますか。

事業者は緊急時には迅速な対応をとり、緊急連絡先へ連絡をすることになっていますが、緊急連絡先はどういう関係の方
ですか。

あなたは配食サービスを利用して満足していますか。

満足・ほぼ満足の理由を教えてください。（複数回答可）

問14

問13

問12

問11

問10

問9


